

邮件系统：用户名：

密码：

登录

请输入关键词

搜索

2018年10月22日 星期一

中国法学会  
CHINA LAW SOCIETY

学会概况	通知公告	部室风采	评价评奖	地方法学会
现任领导	讲话文件	专题报道	对外交流	直属研究会
视频在线	本网推荐	社团管理	党群工作	学会刊物
要    闻	法界资讯	部级课题	会员工作	两库建设

地方频道：北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>  
研究会频道：法理 行政法 民法 商法 经济法 刑诉法 民诉法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法更多>>

当前位置：首页 &gt; 直属研究会 &gt; 综合报道

## 电子商务法草案征求意见研讨会在京召开

时间：2017-03-20 11:06:35 来源：商法学研究会 责任编辑：xzw

2017年3月16日下午，电子商务法草案征求意见研讨会在京召开。此次研讨会由中中国法学会商法学研究会、中国政法大学商法研究中心、法大智库共同主办。中国法学会商法学研究会会长、中国政法大学民商经济法学院赵旭东教授主持会议，并代表主办方对出席会议的各位专家和领导表示热烈的欢迎和衷心的感谢。



会场全景

赵旭东教授在主持研讨会时指出，本次研讨会细分为总则、电子商务经营主体、电子合同、电子支付、快递物流与交付、电子商务数据信息、市场秩序与公平竞争、消费者权益保护、跨境电子商务、监督管理等十个专题，20余位专家及领导就单一主题，进行开放、细致、深度地研讨。并在会后将本次会议的研讨成果形成书面，作为智库报告提交给全国人大常委会法工委等相关部门，希望为电子商务法的立法提供理论支持和参考。

国家工商总局网监司网规处白谨毅处长，国家工商总局法规司周燕处长应邀出席会议分别就电子商务主体的登记、监管问题与专家学者进行了深入讨论。

中国法学会商法学研究会会长、中国政法大学民商经济法学院赵旭东教授，中国法学会商法学研究会常务副会长、清华大学法学院朱慈蕴教授，中国法学会商法学研究会副会长、北京大学法学院刘凯湘教授，北京大学法学院副院长薛军教授，中国法学会商法学研究会常务理事、北京大学法学院蒋大兴教授，中国商业法研究会副会长、中国政法大学民商经济法学院刘继峰教授，中国法学会比较法学研究会美国法专业委员会主任、中国政法大学比较法学研究院刘承韪教授等20余名专家学者参加了研讨会并就相应专题发表意见。

与会专家一致认为，根据我国电子商务飞速发展的现状，制定《电子商务法》十分必要。《电子商务法》可以破除制约电子商务行业健康发展的体制障碍，优化电子商务的营商环境，激发电子商务的市场活力和创造力，为电子商务行业持续健康发展提供法律保障。但是，《电子商务法(草案)》仍存在一些问题，如：本法制定以传统的电商平台为模型，立法解决的是电子交易中存在的问题，冠以“电子商务法”是否定位过大；电子商务第三方平台概念模糊，导致主客体混同；少量规定与《侵权责任法》、《消费者保护法》、《反不正当竞争法》等法律法规均在冲突，需要进一步衔接等问题。

最后，中国政法大学民商经济法学院赵旭东教授进行了会议总结，会议圆满结束。尽管研讨会仅持续了半天，但是与会专家学者及领导热烈而深入的研讨，使本次会议成果显著。